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Az 

ANTHROPOLIS 
Antropológiai Közhasznú Egyesület 

ALAPSZABÁLYA, 
 

Amelyet az alulírott alapítók fogadtak el a 2002. július 17.-én, Budapesten megtartott 
megismételt alakuló Közgyűlésen, a következők szerint. 

 
 

Általános rendelkezések 
 

I. 
 

1. Az Egyesület neve: ANTHROPOLIS Antropológiai Közhasznú Egyesület 

2. Az Egyesület rövid neve: Anthropolis Egyesület 

3. Az Egyesület nemzetközi/angol neve: Anthropolis Anthropological Public Benefit Association 

4. Az Egyesület székhelye: Budapest, II. kerület, 1026 Érmelléki u. 4. 1/1. (            helyrajzi számú) 

alatti ingatlan (melyet a 2006.  május 14-én tartott Közgyűlés 1. sz. határozata rögzített) 

5. Az Egyesület alapítási éve: 2002 
 

II. 
 

1.  Az Egyesület jogi személy, és az Egyesülethez csatlakozni kívánó és a tagsági feltételeknek megfelelő 

személyek önkéntes, öntevékeny, politikamentes társadalomtudományi szervezete.   

2.  Az Egyesület az erről szóló külön jogszabályokban foglalt rendelkezéseknek megfelelő, polgárok 

szabad egyesülése nyomán létrejött olyan nonprofit közhasznú szervezet, amely közhasznú 

tevékenységeit nyilvánosan végzi. Az Egyesület, mint közhasznú szervezet nem zárja ki, hogy tagjain 

kívül bárki más, megkötés nélkül is részesülhessen a közhasznú szolgáltatásaiból. Az Egyesület, mint 

közhasznú szervezet vállalkozási tevékenységét csak közhasznú céljainak megvalósítása érdekében, 

azokat nem veszélyeztetve végez, gazdálkodása során elért eredményét nem osztja fel, azt a létesítő 

okiratban meghatározott tevékenységre fordítja.  
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3.  Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független és azoknak 

anyagi támogatást nem nyújt. Közvetlen politikai tevékenységnek minősül a pártpolitikai tevékenység, 

továbbá országgyűlési képviselői, megyei, fővárosi önkormányzati választásokon jelölt állítása.  
 

III. 
 

Az Egyesület célja és tevékenységei 
 

1. Az Egyesület alapvető célja egy szellemi műhely létrehozása, amely elősegíti, lehetővé teszi és támogatja 

a korszerű és legszélesebb értelemben vett társadalomtudományok, kiváltképpen a kulturális, szociális és 

vizuális antropológia tárgykörébe tartozó jelenségek népszerűsítését, terjesztését, antropológiai 

problémák, kérdések megvitatását, kutatását, és a tárgyterülethez kapcsolódó oktatást. További cél egy 

nyílt vitafórum létrehozása, társadalomtudományi kutatások végzése, támogatása és eredményeik 

propagálása, a nemzetközi és hazai kutatások által meghatározott szakmai és minőségi követelmények 

kidolgozása, folyamatos fejlesztése és fenntartása. A magyar antropológia számára szélesebb nemzetközi 

lehetőségek biztosítása, a hazai és nemzetközi antropológiai szervezetek és fórumok közötti nyílt 

tapasztalat- és eszmecsere, valamint aktív párbeszéd elősegítése. A nemzetközi kapcsolattartás részben az 

alaptevékenység, részben a közhasznú gazdasági szolgáltató tevékenység elősegítését szolgálja, és 

magában foglalja különösen a tagok (és az Egyesület által meghívott külső személyek) utaztatását, 

esetleges díjazását, meghívottak fogadását, rendezvények megtartását, kutatási eredmények publikálását, 

szakanyagok fordíttatását, valamint az ezzel kapcsolatos finanszírozást, ideértve annak devizális 

összefüggéseit.  

2. Az Egyesület további célja az antropológiai eszmeiségből és tapasztalatból fakadó univerzális 

társadalmi értékek (antidiszkrimináció, antirasszizmus, kulturális relativizmus, multikulturalitás, 

nyilvánosság, tolerancia, a kultúrák, vallások és eszmerendszerek közötti nyílt párbeszéd, nemzeti, etnikai 

vagy kulturális kisebbségek védelme stb.) ápolása, pártolása és terjesztése, valamint egyéb történelmi, 

nemzeti, kulturális és művészeti értékek védelme, az Egyesület által képviselt kulturális értékekkel 

kapcsolatos tudományos kutatások kiemelt támogatása. Az Egyesület közéleti kérdésekben történő 

esetleges állásfoglalások, nyilatkozatok, közlemények közzétételéről nem mond le, kiáll a fent említett – az 

antropológiai eszmeiségből fakadó – össztársadalmi értékek humanista képviselete mellett. 

3. Az Egyesület a célkitűzéseinek megvalósítására irányuló tevékenységét elsősorban saját 

tevékenységének és eredményeinek értékesítése, támogatások, adományozók adományai, valamint 

pályázatokon nyert pénzösszegek által kívánja finanszírozni. 
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Az Egyesület céljait a következő tevékenységekkel kívánja megvalósítani: 

- Kulturális, tudományos, közösségi, társadalmi tevékenység. Tudományos konferenciák és egyéb 

rendezvények (kiállítások, filmvetítések, vitafórumok) szervezése és lebonyolítása 

- tudományos tevékenység: társadalomtudományi, humán kutatások, fejlesztések folytatása (tervezése, 

végrehajtása) és támogatása 

- nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés (tréning-, workshop-, tanfolyamszervezés, 

felnőttoktatás, szakmai felkészítés, továbbképzés, távoktatás stb.) 

- antropológiai filmek készítése (oktatófilmek, dokumentumfilmek, multimédiás kiadványok stb.) 

- antropológiai ismeretek terjesztése, információszolgáltatás, társadalomtudományi kutatáson alapuló 

antropológiai eredmények publikálása, idegen nyelvű szakirodalom fordítása és fordíttatása magyar 

nyelvre, magyar nyelvű szakirodalom fordítása és fordíttatása idegen nyelvre 

- hazai és nemzetközi tudományos társaságokkal való kapcsolatfelvétel és együttműködés 

- elektronikus és nyomtatott folyóirat, internetes honlap, periodikus kiadványok, tanulmányok, 

tankönyv, jegyzet, kutatási beszámoló, recenzió, kritika és egyéb szakmai iratok (tájékoztatók, 

beszámolók, prospektusok) publikálása. 

4.  A fenti cél szerinti közhasznú tevékenységek az 1997. évi CLVI. törvény 26. § c. pontjával 

(továbbiakban Khtv), azon belül az alábbi pontokkal: 3. tudományos tevékenység, kutatás, 4. nevelés és 

oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés, 5. kulturális tevékenység, 6. kulturális örökség megóvása, 12. 

emberi és állampolgári jogok védelme, 13. a magyarországi nemzeti és etnikai kisebbségekkel, valamint a 

határon túli magyarsággal kapcsolatos tevékenység – összhangban vannak, valamint a TEÁOR megfelelő 

kategóriáiba sorolhatók. 

5. Az Egyesület a jelen Alapszabályba foglalt célkitűzésivel összhangban álló közhasznú tevékenységei 

biztosítása érdekében vállalja, hogy együttműködési szerződést köt hasonló tevékenységet ellátó 

nonprofit szervezetekkel, hatóságokkal, önkormányzatokkal, állami intézményekkel és gazdasági 

vállalkozásokkal. 
 

IV. 
 

1.  Az Egyesület a közhasznú tevékenysége biztosítékaként a következő szabályokat alkalmazza: 
a., az Egyesület titkárának kötelezettsége olyan nyilvántartás vezetéséről gondoskodni, amelyből a 

vezető szervek döntéseinek, a vezetőségi határozatoknak, valamint a közgyűlési határozatoknak 

tartalma, időpontja és hatálya, továbbá a döntést támogatók és ellenzők számaránya és személye 

megállapítható. 
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b., A titkár feladata, hogy az Egyesület működésével összefüggő összes iratokba való betekintést 10 

munkanapon belül tegye lehetővé bárki számára, az Egyesület székhelyén. 

c. Ebből kifolyólag a hivatalos iratok megtekintésére irányuló igény bejelentését követő 10 napon 

belül az iratokba való betekintést, azokból saját költségre történő másolat készítését biztosítani 

kell - az Egyesület székhelyén. A működés módját, a szolgáltatások igénybevételének módját, 

valamint a beszámolói közléseket, azon belül a közhasznúsági jelentést, valamint az összes 

elfogadott határozatot, a költségvetési adatokat, illetve mindezek összefoglalását az Egyesület 

évente nyomtatott kiadványban (éves beszámoló) köteles megjelentetni, valamint az Egyesület 

hivatalos internetes honlapján is közzé kell tenni.∗   

d., Az Egyesület által hozott határozatokat a titkár az érintettekkel hivatalosan, írásban közli, a 

határozat meghozását követő 15 napon belül. 
 

V. 
 

Az Egyesület tagsága, jogok és kötelezettségek 
 

1.  
Az Egyesület tagjai az alapítók, valamint rendes tagja (továbbiakban tag) lehet minden, az Egyesület 

célkitűzéseivel egyetértő nagykorú természetes személy vagy jogi személy, jogi személyiséggel nem 

rendelkező szervezet, aki (amely):  

a. elfogadja az Egyesület Alapszabályát; 

b. belépési szándékát a belépési nyilatkozat aláírásával kifejezésre juttatja, 

c. akit az Egyesület két már meglévő tagja ajánlással támogat, 

d. vállalja a tagdíj fizetését (kivéve a tiszteletbeli és pártoló tagokat, ld. 8. pont), 

e.  kötelezettséget vállal a jelen Alapszabályba foglalt egyesületi célok megvalósítása érdekében történő 

közreműködésre. 
 

2.  
A tagfelvételről az Egyesület elnöksége egyhangúlag dönt, a tag felvételét megtagadó határozat ellen az 

Egyesület Közgyűléséhez lehet fellebezni. 
 

 

 

                                                           
∗  Az Egyesület internetes honlapja előkészület alatt áll. Várhatóan a http://www.anthropolis.hu címen fog működni. 
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3.  Az Egyesület tagsága: 
 

a., rendes tag (az alapítók, valamint minden az alakuló ülést követően belépett tag) 

b., tiszteletbeli tag (ld. 8. pont) 

c., pártoló tag (ld. 8. pont) 
 

4. Az Egyesületi tagság megszűnik: 
a. a tag írásban benyújtott kilépési nyilatkozatával, 

b. a tag kizárásával, ha az a jelen Alapszabályt súlyosan megsérti. A kizárási eljárásról az elnökség külön 

határozatban dönt. 

c. amennyiben a tag kétszeri ismételt írásbeli felszólítás ellenére sem tesz eleget tagdíjfizetési 

kötelezettségének, valamint amennyiben a tag jelen Alapszabályba foglalt előírt tagsági feltételeket 6 

hónapnál hosszabb ideig nem biztosítja, valamint a kötelezettségének kétszeri írásbeli figyelmeztetés 

ellenére sem tesz eleget, az elnökség dönt a tagsági viszony megszüntetéséről.  

d. a tag halálával, valamint a jogutód nélküli megszűnésével 
 

5.  
a. A tagsági viszony megszüntetéséről az elnökség külön határozat elfogadásával dönt. A tagság 

megszüntetésére vonatkozó eljárásról, az elnökség 15 napon belül írásban értesíti az érintett tagot. Az 

elnökség kötelezettsége a tagot értesíteni a határozat tartalmáról, a védekezés, fellebezés, jogorvoslat 

lehetőségeiről.  

b. A tagság megszüntetését kimondó határozat ellen az érintett 15 napon belül fellebbezhet a 

Közgyűléshez, valamint az Ellenőrző Bizottság elnökéhez, akinek fellebbezés esetén kötelessége a 

tárgykörben vizsgálatot indítani. A fellebbezés hiányában az értesítés kézhezvételétől számított 15 nap 

után a tagsági viszony automatikusan megszűnik. A fellebbezést a soron következő Közgyűlés bírálja el, 

ahol az Ellenőrző Bizottság elnökének vizsgálatáról be kell számolnia. Fellebbezés esetén a Közgyűlés 

határozatban fogadja el a fellebbezést vagy utasítja el a tagsági jogviszony megszüntetésére vonatkozó 

elnökségi határozatot. A Közgyűlés határozata ellen további fellebbezésnek helye nincs. 
 

6. Az tagok jogai: 
A tagok joga, hogy 

a. részt vehetnek az Egyesület Közgyűlésein és rendezvényein, valamint tanácskozási, indítványozási és 

szavazati joggal élhetnek,  
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b. közvetlenül – a Közgyűlés keretében - választhatják meg a tisztségviselőket valamint bármely 

tisztségre választhatók, kivéve a tiszteletbeli és pártoló tagokat, akik nem választanak és nem 

választhatnak tisztségre, 

c. javaslatokat terjeszthetnek fel az Egyesület szerveihez, 

d. igénybe vehetik az Egyesület által biztosított szolgáltatásokat, 

e. részt vegyen vagy vállaljon az Egyesület, vagy mások által rendezett kongresszusokon, 

konferenciákon, kiállításokon, szakmai tudományos rendezvényeken, ezeken előadást tartson, vagy 

egyéb szellemi alkotását bemutassa, véleményét elmondja, 

f. az Egyesület által kibocsátott kiadványokban, folyóiratokban az Egyesület tevékenységi körébe 

beleillő írásokat, recenziókat publikáljon, véleményét kifejtse, 

g. az Egyesület vezetői szervei által meghatározott díjtételek szerint igénybe vegye az Egyesület anyagi 

eszközeit, felszereléseit, berendezését, 

h. folyamatos tájékoztatást nyerjen az Egyesület bármely területén elvégzett munkáról és bekövetkezett 

eseményről, tagjait érintő határozatairól, állásfoglalásáról,  

i. az Egyesület testületeinek és tisztségviselőinek döntései, állásfoglalásai ellen szavát felemelje, a 

törvénysértő határozatot a tudomására jutástól számított törvényes határidőn belül bíróság előtt 

megtámadja. 
 

7.   A tagok kötelezettségei 
a. a jelen Alapszabályban foglaltak, és az Alapszabályban meghatározott kötelezettségek betartása,  

b. a tagdíj befizetése, 

c. az Egyesület munkájában legjobb képességeik szerint való részvétel, az Egyesület hírnevének 

öregbítése 

d. az Egyesületben és azzal kapcsolatos önként vállalt feladatait legjobb tudása szerint elvégezze, az 

Egyesület vezető testületeinek felkérésére az egyesületben végzett tevékenységéről beszámoljon, 
 

8.  Az Egyesület tiszteletbeli és pártoló tagja 
a. Az Egyesület tiszteletbeli tagja lehet az a természetes személy, aki az Egyesület célkitűzéseivel, 

tevékenységeivel egyetért, és kiemelkedő szaktudományos antropológiai tevékenysége, 

munkássága alapján az Egyesület tiszteletbeli taggá fogad. A tiszteletbeli tagok megválasztásáról 

az Egyesület elnöksége dönt. 

b. Az Egyesület pártoló tagjai lehetnek mindazok a természetes és jogi személyek, akik az Egyesület 

célkitűzéseivel és tevékenységeivel egyetértenek, az Egyesületet céljainak és feladatainak 

ellátásában anyagi, szakmai vagy erkölcsi támogatásban részesítik. A pártoló tagsági jogviszonyt 
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az egyesület képviselője, valamint a pártoló tag közötti együttműködési megállapodás hozza létre, 

amely szólhat meghatározott és meghatározatlan időre egyaránt.   

c. A tiszteletbeli, valamint pártoló tagok érdeklődésük esetén részt vehetnek az Egyesület 

Közgyűlésén, valamint rendezvényein, de szavazati joggal nem rendelkeznek, vezető tisztségek 

betöltésére nem választhatók és nem választhatnak. A tiszteletbeli és pártoló tagok javaslataikat, 

észrevételeiket az egyesület egyéb fórumain minden korlátozás nélkül érvényesíthetik. 

d. A tiszteletbeli és pártoló tagok a tagdíjfizetési kötelezettség alól mentesülnek.  
 

9. A tagsági viszony keletkezése és megszűnése 
a. A rendes tagsági jogviszony a belépési nyilatkozat dátumával kezdődően keletkezik, amennyiben 

az Egyesület elnöksége a jelentkezőt az Egyesület tagjai sorába felveszi. A rendes tagság az 

Egyesület Alapszabályzatának V. 4-5. pontjában meghatározottak szerint megszüntethető. 

b. A tiszteletbeli tagság az Egyesület elnökségének felkérésére vonatkozó határozatának tag általi 

elfogadásával keletkezik és határozatlan ideig tart. Megszűnését kezdeményezheti az Egyesület 

elnöksége, a tagok, valamint maga a tiszteletbeli tag.  

c. A pártoló tagság az erre vonatkozó együttműködési megállapodás szerint keletkezik és szűnik 

meg.  

d. Azt a rendes tagot, aki az előírt tagsági feltételeket 6 hónapnál hosszabb ideig nem biztosítja és 

kötelezettségének kétszeri írásbeli felszólítás ellenére sem tesz eleget, az elnökség döntése 

nyomán kizárhatja a tagok sorából (ld. V. 4-5.).  
 

 

VI. 
 

Az Egyesület szervezete 
 

1. Az Egyesület szervei: 
a. a Közgyűlés 

b. az Egyesület elnöksége 

c. az Ellenőrző Bizottság 
 

2. Az Egyesület tisztségviselői:  
a. az Egyesület elnöke, 

b. az Egyesület két alelnöke (az igazgató alelnök és az ügyintéző alelnök) 
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c. az Ellenőrző Bizottság elnöke és két tagja, 

d. az Egyesület titkára, 

e. az Egyesület gazdasági vezetője (pénztáros). 
 

3. 

Az Egyesület érvényesíti mindazokat az összeférhetetlenségi szabályokat, amelyek a közhasznú 

szervezetekre vonatkoznak. A vezető szervek (a tisztségviselők) nyilatkozattal ismerik el az 

összeférhetetlenségi szabályok folyamatos, következetes betartását. Ennek megfelelően. 

a. az elnökség határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki, vagy akinek közeli 

hozzátartozója (Ptk. 685. §. B: pont) vagy élettársa (a továbbiakban együtt: hozzátartozó) a 

határozat alapján kötelezettség, vagy felelősség alatt mentesül, illetőleg bármilyen más előnyben 

részesül, avagy a megkötendő jogügyben egyébként érdekelt (eseti kizárás). 

b. nem lehet az Ellenőrző Bizottság elnöke, tagja, illetőleg könyvvizsgáló az a személy aki a vezető 

szerv elnöke vagy tagja, vagy aki a közhasznú szervezettel a megbízatásán kívül más tevékenység 

kifejtésére irányuló munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha 

jogszabály másképpen nem rendelkezik. Valamint az, aki a közhasznú szervezet cél szerinti 

juttatásából részesül, kivéve a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli 

szolgáltatásokat, és a társadalmi szervezet által tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, 

létesítő okiratának megfelelő célszerinti juttatást, illetve a fentiekben meghatározott személy 

hozzátartozója (közhasznú szervezettel ellentétes egyéb összeférhetetlenség). 
 

4. A Közgyűlés 

 a. Az Egyesület legfőbb szerve a Közgyűlés, az Egyesület tagjainak rendszeres tanácskozása, 

melynek összetételét a tagok összessége alkotja. A Közgyűlés nyilvános, a Közgyűlésen a (rendes) 

tagok, tiszteletbeli és pártoló tagok egyaránt részt vehetnek. A Közgyűlést szükség szerint, de 

legalább évente egyszer össze kell hívni. A Közgyűlést akkor is össze kell hívni, ha azt az 

Egyesület elnöke, vagy elnöksége indítványozza, továbbá a tagság legalább 1/3-ának a cél 

megjelölésével történő írásbeli kezdeményezésére, továbbá ha a bíróság elrendeli, vagy az elnök 

indokoltnak látja (rendkívüli Közgyűlés). 

b. A Közgyűlésre szóló írásbeli meghívót a tárgysorozat megjelölésével az elnökség nevében az 

elnök küldi ki, a kitűzött időpont előtt legalább 15, rendkívül indokolt esetben legalább 7 nappal.  

c. A Közgyűlés akkor határozatképes, ha azon legalább a szavazásra jogosult tagok 50%-a +1 fő 

jelen van. Határozatképtelenség miatt megismételt Közgyűlés időpontját úgy kell kitűzni, hogy a 

két Közgyűlés között legalább 1 óra teljen el. A másodszor összehívott Közgyűlés az eredeti 
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napirendi pontok tekintetében a megjelentek számától függetlenül határozatképes, abban az 

esetben, ha a fentiekről a tagokat az eredeti meghívóban tájékoztatták. 

d. A Közgyűlésről jegyzőkönyvet kell vezetni, amelyet a levezető elnök, valamint két hitelesítő tag 

ír alá. Az Egyesület bármely rendes tagja kérheti a jegyzőkönyvben külön véleményének 

rögzítését.  

e. A Közgyűlés határozatait, amennyiben jogszabály, jelen alapszabály, vagy a Közgyűlés másként 

nem rendelkezik, nyílt szavazással és egyszerű többséggel hozza. Indokolt esetben az Egyesület 

bármely tagja indítványozhatja a név szerinti szavazás elrendelését. 

f. A Közgyűlés nyilvános, azon bárki – előzetes értesítés nélkül is – részt vehet, és ahol minden 

(rendes) tagot 1 szavazat illet meg. Jogi személyiségű rendes tagok esetében a szavazati jogot csak 

előre bejelentett és igazolt képviselő útján lehet gyakorolni.  

g. Bizonyos indokolt esetekben, nevezetesen fegyelmi ügyek, személyiségi jogok védelme stb., a 

Közgyűlés 2/3-os többségi döntéssel zárt ülést rendelhet el. 
  
4. 2.  A Közgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozik: 
a. az Egyesület tisztségviselőinek, beleértve az elnöknek, az elnökség alelnökeinek, az Ellenőrző 

Bizottság elnökének és tagjainak, valamint titkárának és gazdasági vezetőjének megválasztása és 

visszahívása, 

b. az éves költségvetés megállapítása, valamint a költségvetés egyes fejezetei közötti átcsoportosítás 

jóváhagyása, 

c.  az Egyesület köteles az éves beszámoló jóváhagyásával egyidejűleg közhasznúsági jelentést készítenie. 

Az éves beszámoló és a közhasznúsági jelentés elfogadása a Közgyűlés (mint legfőbb szerv) 

kizárólagos hatáskörébe tartozik. A közhasznúsági jelentés tartalmazza: a számviteli beszámolót, a 

költségvetési támogatás felhasználást, a vagyon felhasználásával kapcsolatos kimutatást, a cél szerinti 

juttatások kimutatását, a központi költségvetési szervtől, az elkülönített állami pénzalaptól, a helyi 

önkormányzattól, a kisebbségi települési önkormányzattól, a települési önkormányzatok társulásától 

és mindezek szerveitől kapott támogatások mértékét, a közhasznú szervezet vezető tisztségviselőinek 

nyújtott juttatások értékét, illetve összegét, valamint a közhasznú tevékenységről szóló rövid tartalmi 

beszámolót. Az éves beszámolóba és a közhasznúsági jelentésbe bárki betekinthet, illetve azokról 

saját költségén másolatot készíthet. 

e. az Ellenőrző Bizottság jelentésének elfogadása 

f. a tagsági díj összegének meghatározása és módosítása. 
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g.  az Egyesület jogutód nélküli feloszlásának, vagy más társadalmi szervezettel történő egyesülésének és 

szétválásának a kimondása. 

h.  minden kérdésben való döntés, melyet jelen Alapszabály a Közgyűlés hatáskörébe utal. 
 

4. 3.  A tisztségviselők megválasztása 
a. Az Egyesület tisztségviselőit az Egyesület Közgyűlése 2 éves időtartamra választja. Az egyesület 

tisztségeire az Egyesület minden (alapító és rendes) tagja megválasztható.  

b. A tisztújító Közgyűlés összehívását megelőzően az Egyesület vezetősége 3 tagú bizottságot jelöl 

ki annak érdekében, hogy a bizottság a tagok véleményének kikérését követően javaslatot tegyen 

az Egyesület tisztségviselőinek személyére. Az elnökség által kiküldött bizottság javaslatain túl az 

Egyesület bármely rendes tagja tehet javaslatot a tisztségviselők személyére. Az Egyesület 

tisztségeire való jelöltnek az tekinthető, aki a tisztújító Közgyűlés szavazatainak 50%-a + 1 

szavazatot elnyerte.  

c. Az Egyesület tisztségviselőit egyszerű szótöbbséggel és nyílt szavazással választja a Közgyűlés. 

Amennyiben az első forduló nem hoz eredményt, úgy a második fordulóban a relatív többség is 

elegendő.  
 

VII.  
 

Az Egyesület elnöksége 
 

1. Az elnökség az Egyesület ügyintéző és képviseleti szerve 

2. Az Egyesület elnökét, valamint elnökségének tagjait a közgyűlés választja meg és hívhatja vissza. A 

Közgyűlés külön választja meg az Egyesület elnökét és az elnökség tagjait. Az Egyesület elnöksége 5 tagú: 

az elnökből és két (ügyintéző és igazgató) alelnökből, valamint a titkárból és a gazdasági vezetőből 

(pénztáros) áll. Az elnökség a Közgyűlésnek tartozik felelőséggel, tevékenységéről legalább évente egy 

alkalommal beszámol a Közgyűlésnek. 

3. Az Egyesület titkárát a Közgyűlés választja meg. A tisztséget a titkár társadalmi megbízatásban látja el. 

A titkár az Egyesület vezetésében szavazati joggal rendelkezik.  

4. Az Egyesület elnöksége szükség szerint, de legalább évi négy alkalommal ülésezik. Az elnökség ülései 

nyilvánosak, azonban az azon való részvétel szándékot legkésőbb az ülés előtt 2 nappal előre írásban 

jelezni kell. Az elnökség ülését a titkár hívja össze. A meghívóban közölni kell az ülés helyét, időpontját, 

valamint a napirenden szereplő tárgysorozatot. Az elnökségi ülésekre a meghívót 8 nappal az esemény 

előtt meg kell küldeni. A meghívás történhet levél, fax, e-mail formájában, indokolt esetben szóbeli vagy 
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telefonos értesítéssel is. Az elnökség üléseire meg kell hívni azokat a tisztségviselőket, illetve tagokat, 

szükség estén szakértőket, akiknek jelenléte szükséges a tárgysorozat szempontjából. A meghívottak 

tanácskozási joggal vesznek részt a testület munkájában.  

5. Az elnökség határozatait nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel hozza meg. A testület akkor 

határozatképes ha az ülésen az elnökség legalább három tagja jelen van. Az üléseket az elnök vezeti, 

távollét esetén a jelenlévő elnökségi tagok egyszerű szótöbbséggel levezető elnököt választanak. 

Szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt, az elnök távolléte esetén pedig a vezetőségi ülést 

levezető elnökségi tag szavazata a döntő.  
 

5. Az elnökség feladata 
a. Gondoskodik az Egyesület tevékenységével összefüggő jogszabályok és a Közgyűlés 

határozatainak az érvényesítéséről. 

b. Összehívja és előkészíti az Egyesület Közgyűlését.  

c. Javaslatot tesz az Egyesület költségvetésére, valamint évente beszámolót készít a költségvetés 

végrehajtásáról és az Egyesület tevékenységéről, javaslatot tesz a Közgyűlés számára a 

közhasznúsági jelentés tartalmával összefüggésben. 

d. Két Közgyűlés közötti időszakban irányítja az Egyesület munkáját. 

e. Javaslatot tesz a tiszteletbeli tagságra a Közgyűlés részére, valamint a megalakulást követően 

dönt a rendes tagok felvételéről. 

f. Dönt a bizottságok létrehozásáról. 

g. Megállapítja az Egyesület által szervezett rendezvények, illetve nyújtott szolgáltatások 

Egyesületen kívüliek által történő igénybevételének feltételeit. 
 

6. Az Egyesület elnöke 
a. Az Egyesületet az elnök önállóan képviseli, akit akadályoztatása esetén az alelnökök egyike önállóan, 

azok akadályoztatása esetén pedig az elnök által megbízott elnökségi tag, lehetőleg a titkár helyettesít. 

b. Az elnök vezeti az Egyesületet, kapcsolatot tart az elnökség többi tagjával, képviseli az Egyesületet 

hatóságok és harmadik személy előtt.  

c. Az elnök irányítja az Egyesület titkárának és gazdasági vezetőjének, valamint az elnökség esetleges 

egyéb alkalmazottjainak munkáját, a munkáltatói jogokat gyakorolja az alkalmazottak felett. 

d. Az elnök vezeti az elnökség üléseit és a Közgyűlést. 

e. Az Egyesület titkárával közösen gyakorolja az utalványozási jogot. 
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7. Az Egyesület alelnökei 
a. az Egyesületnek két alelnöke van: az igazgató és az ügyintéző alelnök 

b. az alelnökök feladatkörét az elnökség (részletesen az elnökségi  ülés) határozza meg 

c. amennyiben az elnökség másként nem határoz, az igazgató alelnök alapvetően a döntések előkészítését, 

az ügyintéző alelnök pedig a döntések végrehajtását igazgatja 
 

8. Az Egyesület titkára 
 A titkár irányítja a szervezet ügyviteli és adminisztratív ügyeit. Feladata:  

a. a szervezeti és működési szabályzat, valamint a szükséges és jogszabályban előírt belső utasítások 

szükség szerinti kimunkálása, 

b. az elnökség működésével kapcsolatos teendők ellátása, 

c. az elnökkel együtt utalványozási jogokat gyakorol, 

d. az Egyesület alkalmazottai felett gyakorolja a munkáltatói jogkört, azon munkáltatói jogkörök 

kivételével, amelyet jelen Alapszabály megjelöl, 

e. ellátja mindazon feladatokat, amelyet a jelen Alapszabály feladatául jelöl meg, illetve amellyel az 

Egyesület elnöke, vagy elnöksége megbízza. 

f. a határozatok könyvének vezetése, a közgyűlési és elnökségi határozatok érdekeltekkel való közlése, az 

ülések előkészítése, a döntések végrehajtása 
 

9. Az Egyesület gazdasági vezetője 
Az Egyesület gazdasági vezetőjének feladata a pénzügyi-gazdasági-vagyonkezelői feladatok szervezése. A 

gazdasági vezető felelősséggel tartozik az Egyesület által rábízott anyagi javak elszámolása tekintetében. 

Ellátja mindazon feladatokat, amellyel az Egyesület elnöke, vagy elnöksége megbízza.  
 

10. Az Ellenőrző Bizottság 
a. Az Ellenőrző Bizottság három tagját a közgyűlés választja. Megbízásuk időtartama alatt az 

Egyesületben egyéb tisztséget nem vállalhatnak.  

b. Az Ellenőrző Bizottság szükség szerint, de évente legalább egyszer ülésezik. Az Ellenőrző 

Bizottság csak az elnök és az egyik tag jelenléte esetén határozatképes, határozatait egyszerű 

szótöbbséggel hozza, szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.  

c. Az Ellenőrző Bizottság tagjai tanácskozási joggal részt vehetnek az elnökség ülésein, 

betekinthetnek az Egyesület irataiba, tájékoztatást kérhetnek az Egyesület elnökségének tagjaitól. 

Egyes szakkérdések megvizsgálására, ideértve különösen a pénzügyi kérdéseket, szakértőt 

vehetnek igénybe.  
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d. Az Ellenőrző Bizottság ellenőrzi az Egyesület működését és gazdálkodását. Ennek során a vezető 

tisztségviselőktől jelentést, a szervezet munkavállalóitól pedig tájékoztatást vagy felvilágosítást 

kérhet, továbbá az Egyesület könyveibe és irataiba betekinthet, azokat megvizsgálhatja. Az 

Ellenőrző Bizottság, amennyiben bármilyen hiányosságot észlel az Egyesület munkájában, azt 

azonnal jelzi a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező egyesületi szervnek és felhívja a figyelmet 

a helyes eljárásra.  

e. Az Ellenőrző Bizottság köteles a Közgyűlést tájékoztatni, indítványozni a Közgyűlés összehívását, 

valamint tisztségviselő felfüggesztését, ha arról szerez tudomást, hogy: az Egyesület működése során 

olyan jogszabálysértés vagy az Egyesület érdekeit egyébként súlyosan érintő esemény (mulasztás) 

történt, amelynek megszüntetése vagy következményeinek elhárítása, illetve enyhítése az Elnökség 

vagy a Közgyűlés döntését teszi szükségessé. Ha az elnök, vagy az elnökség tagjainak felelősségét 

megalapozó tény merül fel. 

f. Az Ellenőrző Bizottság tevékenységéről írásbeli tájékoztatást ad a Közgyűlésnek.  

g. Az Ellenőrző Bizottság ellátja mindazokat a feladatokat, amelyeket a közhasznú szervezetekre 

vonatkozó jogszabályok a felügyelő szerv számára előírnak, függetlenül attól, hogy az Egyesület 

bevétele az adott évben eléri-e az 5 millió forint értékhatárt, vagy sem.   
 

 

VIII.  
 

Az Egyesület gazdálkodása 
 

a. Az Egyesület vagyoni és pénzügyi forrásai: 

- a tagdíj, 

- adományok, támogatások, beleértve a magánszemélyek és gazdasági társulások adományait, a 

központi költségvetési szerv támogatását, az elkülönített állami pénzalaptól, a helyi önkormányzattól, 

a kisebbségi települési önkormányzattól stb. kapott támogatásokat és juttatásokat,  

- az Egyesület esetleges gazdasági-vállalkozási tevékenységeinek eredménye, 

- a különböző pályázatokon elnyert támogatások és juttatások. 

Az Egyesület vagyonával a pénzügyi szabályok szerint, éves költségvetés alapján gazdálkodik, az 

Egyesület tulajdonában lévő ingó és ingatlan vagyonnal önállóan rendelkezik. Az Egyesület tartozásáért 

vagyonával felel, az Egyesület pénzügyi rendelkezéseiről határozatot kell készíteni. 
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A tagdíjakat a tárgyévre vonatkozóan a tárgyév március 31.- ig be kell fizetni. Évközi belépés esetén az új 

tagnak az adott évre a tagdíj – vezetőség által meghatározott – időarányos részét kell a belépést követő 30 

napon belül befizetni. 
 

b. Az Egyesület a Khtv 14 §-ának 2. pontja szerint: az államháztartás alrendszereitől - a normatív 

támogatás kivételével - csak írásbeli szerződés alapján részesülhet támogatásban. A szerződésben meg kell 

határozni a támogatással való elszámolás feltételeit és módját. A támogatási lehetőségeket, azok mértékét 

és feltételeit a sajtó útján nyilvánosságra kell hozni.  

c. A közhasznú szervezet által nyújtott cél szerinti juttatások bárki által megismerhetőek.  

Az Egyesület váltót, illetve más hitelviszonyt megtestesítő értékpapírt nem bocsát ki.  

d. Az Egyesület vállalkozásának fejlesztéséhez közhasznú tevékenységét veszélyeztető mértékű hitelt nem 

vesz fel, az államháztartás alrendszereitől kapott támogatást hitel fedezetéül, illetve hitel törlesztésére nem 

használja fel.  

e. Az Egyesület befektetési tevékenysége megkezdése előtt befektetési szabályzatot készít, amelyet a 

Közgyűlés elé terjeszt, elfogadás céljából.  
 

IX.  
 
Egyéb rendelkezések 
 

a. Az Egyesület működése során keletkezett iratokat 5 évig meg kell őrizni. 

b. A Közgyűlés, az elnökség és az Ellenőrző Bizottság üléseiről jegyzőkönyvet kell készíteni. 

c. Az Egyesület megszűnik, ha jogutód nélküli feloszlását vagy más egyesülettel való egyesülését a 

legfelsőbb szerve kimondja, ha az arra jogosult szerv feloszlatja, illetőleg megszűnését 

megállapítja. Az Egyesület megszűnése esetén vagyonáról a Közgyűlés dönt, amelyet csak 

hasonló tevékenységre lehet fordítani. 

 

 

 

2002, július 17., Budapest      ....................................................... 

          Frida Balázs, elnök

 


